

步步争先，追求卓越

——广州市番禺区市桥先锋小学

广州市番禺区市桥先锋小学（以下简称“先锋小学”）始建于清末民国初期，是一所百年老校。学校位于番禺市桥城区中心，现有教学班29个，学生1359人，教师74人。学校以百年的历史传承，获得社会的高度声誉。

先峰小学以“品牌强校”为发展战略，坚持发展轮滑教育30余年，打造出全国知名的“轮滑教育”品牌。先锋学子范楚倩夺得中国第一个轮滑世界冠军，创造了中国轮滑运动史的巅峰时刻，先峰小学也因此成为了全国轮滑教育里程碑式的学校。

学校秉承“今天做最好的自己，明日当各界的先锋”的办学理念，在“步步争先”校训的引领下，大力发扬“不怕输、不服输、敢于赢”的追求卓越的冠军精神，并将其融入教育教学中。近五年来，学校获得全国校园冰雪运动特色学校、全国奥林匹克教育实验学校、广东省校园冰雪运动示范学校、广州市传统项目（轮滑）学校等诸多荣誉称号，并多次夺得全国、全省、全市、全区轮滑锦标赛团体总冠军，学校的“先锋轮滑队”被誉为“红色（中国红）旋风”。

先锋小学以“步步争先”的时代担当，坚定不移地走“学先、争先、当先”的教育改革路径，全面实施“五育并举”。学校的“以美育人”教育成效显著，舞蹈作品连续三届获得广州市美育节小学舞蹈大赛一等奖，其中舞蹈作品《传接棒》登上“中外人文交流小使者”（教育部主办）全国总展示的舞台，并获全国一等奖。学校啦啦操队荣获“2020年中国少儿啦啦操精英赛”全国总冠军（国家体育总局主办），并获得参加世界锦标赛的资格。先锋小学正由“一校一品”向“一校多品”发展，充分体现了“领潮争先”的学校精神。

百年底蕴，成果丰硕。学校先后被评为全国教育科学“十一五”规划重点课题羊城儿童分级阅读实验学校、广东省首届书香校园示范校、广东省依法治校示范校、广东省绿色学校、广州市安全文明学校、广州市“体艺2+1”示范校、广州市金融理财知识教学试点学校、广州市青少年科技教育特色项目（发明创造）学校、番禺区文化德育实验学校等，充分体现了“逢山开路，遇水搭桥”的开拓进取的先峰精神。



学校荣誉



先锋小学啦啦操队参加广东省中小学生啦啦操锦标赛



学生舞蹈作品《传接棒》获得全国一等奖



金融素养实践教育活动



丰富多彩的校园文化活动



先锋学子范楚倩夺得中国第一个轮滑世界冠军